

一封信 提出一个请求 一群人 托起一支乐队

话没说,就按着单子上的乐器品种和

数量,给北川中学免费送去了几大

箱乐器。不久,北川传来消息,仅有

乐器还不够,还缺师资。于是,荣大

校联系了在四川音乐学院任教的新

加坡籍教授李天池。一听是为劫后

重生的北川中学管乐队辅导,李教

授马上动员周围的师生参与。大家

-记上午参加"上海之春"管乐巡游的北川中学管乐队

建队一呼百应

为他们编排这一行进管乐表演的,是中国人民解放军管乐团的荣艾国大校。在他的"托举"下,北川中学管乐队第一次参与国际性管乐节庆活动,第一次来到上海。荣大校表示,这一切源于一封信。"写信的人自称是我的学生,名叫王通。我没教过他,甚至也没见过几次面,他只是看过我写的书。"湖北人王通曾在北川中学支教过一年,由于父母担忧,他没能坚持下去。离开前,他向荣大校写信求

60 多名北川中学的学生,在进行管乐表演时排成了"北川"两个字。随着低音鼓的一阵轰响,"北川"两字"崩塌"了。接着,《歌唱祖国》的号角响起,孩子们纷纷昂首挺胸地聚拢到号手身旁,仿佛看到"五星红旗迎风

曼——帮助北川中学建立管乐队。

凭着一封信和一颗爱心,荣大校 两年半前来到了北川中学。"羌族孩 子渴求学习的眼神,深深地打动了 我",他一回北京,就先写了一张单 子,上面列出组建管乐队所需的乐 器,将它转给了天津津宝乐器有限公 司。看到是北川学生需要,"津宝"二 飘扬"……历经过汶川地震的孩子们,今天上午在节日气氛浓郁的南京路世纪广场参加"上海之春"中外管乐大巡游,以一场体现自身遭遇的主题性表演,赢得了观众的尊敬和掌声。

每周坐一小时火车到北川,花周末的半天时间,帮助管乐队成形并成长。作为中国行进管乐联合会副会长,荣大校尽可能发动管乐界的朋友为北川中学管乐队创造机会。在这支乐队获得四川省行进管乐表演二等奖之后,荣大校又推荐他们参加此次"上海之春"管乐节暨第七届

非职业优秀行进管乐队展演。

脸上充满笑意

表演时,孩子们的制服增添了 羌族特色。女孩子都戴着围腰,上面 绣满了花儿;男孩子则按习俗,在白 色制服上绘以蓝色祥云。他们都是 主动举手参加管乐队的,无需考试, 没有门槛。因为最初设立这支乐队的 目的是"音乐治疗"。如今高一的管乐 队成员,2008年9月才进入北川中学 读初一。地震后,不少社会机构纷纷以 各自的方式来安抚孩子。首都师范大 学的师生为他们带来了乐器, 并在房 城上为他们吹奏一曲《回家》……在荣 大校的点拨下,建制齐全的管乐队于 前年宣告成立。荣大校说:"不要谢我, 要谢惊闹整个管乐界, 大家都是义务 帮忙,路费也是自己出的。

音乐,使这些孩子的脸上充满 笑意。一个脸色黑黑的羌族男孩自 我介绍:"我叫郑舸······"一旁大眼 睛女生笑吟吟地补充:"百舸争流的 舸·····我们要对雅安的孩子们说, 学习音乐,学会坚强!"

本报记者 朱光

中外人士昨相聚 "上海之春"音乐剧论坛

本报讯 (记者 杨建国)本届"上海之春"音乐剧发展论坛,昨天在文化广场举办。来自国内外的音乐剧从业人士相聚一堂,交流世界各国的音乐剧制作、推广和运营经验,并发布了成立"音乐剧巡演剧院联盟"的倡议。

音乐剧在欧美已经形成演艺 产业,拥有众多从业者和成熟的运 营规范。在亚洲,日本、韩国通过改 编创作、本土化制作等方式,音乐剧 也已成为演艺市场的主要品种。我 国的音乐剧虽发展较晚,但近年来 以引进、改编、原创等手段,逐渐拓 宽生存空间,也呈现出美好前景。

在昨天的论坛上,来自韩国、 英国、日本和中国台湾、香港、内 地人士,分别以宏观、微观的角 度,阐述各自的从业经验和音乐 剧发展潮流。



海顿爱乐摆"盛宴"

前晚,首次来沪参演第三十届上海之春国际音乐节的奥地利匈牙利海顿爱乐乐团在上海城市剧院为申城乐迷带来一场海顿的音乐盛宴。该团由奥地利和匈牙利两国精英演奏家于1986年组成。长期驻扎在艾森施塔海顿大厅,经常受邀在维也纳金色大厅、苏黎世音乐厅、柏林爱乐大厅等著名音乐厅演出。当晚,乐团在首席小提琴演奏家兼指挥家雷纳·霍内克的指挥下,演奏了海顿的经典曲目。

本报记者 郭新洋 摄影报道

波切利带来"迷人天使" 王力宏捐献百万善款

昨晚沪上两台演唱会谣相呼应



■波切利与女高音莎宾娜·席薇拉克翩翩起舞



|一身红衣的王力宏带起了观众的热情 本报记者 **郭新洋** 摄

昨晚,意大利歌唱家安德烈·波切利和王力宏分别在上海举行演唱会,虽然风格和观众群大不相同,但奔驰文化中心和上海体育场遥相呼应,两位音乐人都在舞台上向雅安灾区人民表达了慰问之情,鼓励他们重建家园。王力宏还宣布,向雅安灾区捐出 100 万元人民币。意大利盲人歌唱家安德烈·波切利被公认为是继帕瓦罗蒂、多明戈和卡雷拉斯之后的"第四大男高音",昨晚的上海站演出是他 2013 世

界巡演的中国内地唯一一站演出。时隔3年再次登上奔驰文化中心的舞台,波切利表示:"能在这块在世界范围内都堪称优秀的场馆中带给中国歌迷一场演出是我一生的荣幸。" 开场没多久,波切利就特意请上了翻译,"我向四川受灾的人民致意,我想把这台音乐会献给受灾的他们,希望他们的生活尽快回到正

"我向四川受灾的人民致意,我想把这台音乐会献给受灾的他们,希望他们的生活尽快回到正常的轨道上来"。说完,波切利献上了一首《迷人的天使》。此次演出除了主角波切利之外,配角阵容也星光熠熠,特别是女高音莎宾娜·席薇拉克与波切利合作了多首作品,唱到动情处两人还在台上相拥起舞。

尽管"五一"小长假上海气温跳水,但这并不影响王力宏歌迷的热情。观众早早进场等待演唱会的开始。开场短片中,王力宏一身红衣,在一阵鼓声中,他本人身着同一身衣服乘着一辆坦克现身现场。主舞台周围的灯饰呈现两条盘旋的龙,绚丽夺目。王力宏拿出"十八般武艺",高空吊钢丝不惧危险,钢琴、二胡、小提琴样样都行。

老歌《唯一》前奏一起,就带起了观众的热情,掀起第一次全场合唱。此次演唱会更是设置了"遗珠之憾"环节,以清唱舞曲的形式演唱由《爱的就是你》《我想你》等由歌迷选出的十首现场难以听到的歌曲组成的串烧,带着歌迷回忆他出道至今的种种经历。

在现场,王力宏请来了由小朋友组成的合唱团,一起合唱《爱因为在心中》,并在现场代表"火力全开"团队,向四川雅安灾区捐献了100万元人民币。

本报记者 **夏琦** 实习生 王思齐

《舞台姐妹情》 下周开票

本报讯(记者 王剑虹)本报 日前透露了纪念越剧改革 70 周 年系列活动的压台大戏——大型 舞台剧《舞台姐妹情》的超豪华阵 容后,引起不少戏迷观众的关注。 昨天记者从主办方处获悉,虽然 这出大戏集中了近 40 位名家名 角,其中包括大批重量级名家,但 为了让更多喜爱越剧的观众走进 剧场,票价却依然保持正常水准, 最高票价 680 元,仅与不久前东 方艺术中心"名家名剧月"上演的 越剧《江南好人》持平,最低价票 为80元。

为了让戏迷买到低价票,避免"黄牛"抢购,《舞台姐妹情》不接受预订,也不接受团购,将于5月7日正式开票,并对80元的低价票进行限购。

沉迷与木"对话"

王建国展雕塑作品

本报讯《生命的对话——王 建国雕塑作品展》近日在位于嘉 定区江桥金园四路 258 号的梧桐 美术馆开幕,这也是这座以雕塑 为主的民营美术馆的开馆展览。

上海大学美术学院教授王建国的作品以木雕为主,这次展出的作品以木雕为主,这次展出的作品达50多件。王建国说,他每天在工作室里沉迷于与树木进行生命的"对话"。在他看来,这些木头的根部和树瘤本身就极具生命力。

本次展览展期为2个月。